

METODOLOGIA DE CALCUL A MINIMULUI DE TRAI DECENT ȘI DE SUBZISTENȚĂ

ADINA MIHĂILESCU

Într-o economie care se adaptează la noi legi și mecanisme de funcționare, respectiv cele de piață, este afectat și consumul – ultima componentă economică, după producție, repartiție și schimb. El este legat organic de componentele circuitului economic și este influențat de o seamă de factori, dintre care menționăm: nivelul de dezvoltare atins de țara respectivă, inflația, veniturile câștigate de populație, cererea și oferta de bunuri și servicii de pe piață, tradițiile, educația și nivelul de pregătire profesională al fiecărui individ, stilurile de viață, modelele de consum, sezon etc.

Componenta de consum specifică populației în orice societate, oricât de dezvoltată ar fi, nu este uniformă. Diversitatea situațiilor existente, accesul la un loc de muncă bine plătit, integrarea și afirmarea în societate, adaptarea la cerințele postului ocupat conduc la diferențe și aspirații de viață și consum extrem de diferite.

În Institutul de Cercetare a Calității Vieții au existat preocupări mai vechi în determinarea minimelor de consum. Un colectiv de cercetători condus de dr. Gheorghe Barbu a calculat pentru o familie de doi salariați cu doi copii în întreținere și o familie de doi pensionari ce locuiesc în mediul urban, minimul decent de trai și minimul de subzistență, în perioada de tranziție¹.

Minimul decent de trai presupune calculul necesarului de resurse pentru **consumul curent** – alimentar, îmbrăcăminte, încălțăminte, locuință, servicii – completat cu o componentă de **educație și formare profesională** care să-i favorizeze afirmarea și cu una de **statut social** care să permită dezvoltarea și participarea individului în societate.

Minimul de subzistență prevede aspecte legate de supraviețuirea unei persoane, în condițiile unui ajutor public pe termen scurt, în vederea reintegrării persoanei respective în societate. Este diferit de minimul decent prin elementele de dezvoltare și afirmare socială a unei persoane menționate mai sus, care la supraviețuire nu sunt prevăzute.

Inflația, șomajul, deteriorarea veniturilor și alte costuri sociale suportate de populație au determinat pe parcurs necesitatea unui nou calcul al acestor minimuri. Un calcul de acest fel se raportează la condițiile și resursele societății la un moment dat, exprimând costul vieții în baza unor standarde general acceptate.

¹ Cătălin Zamfir, „Dimensiuni ale sărăciei, 1994”, București, Editura Expert, 1995, pg.143.

Calculul necesarului de resurse materiale pentru o persoană în vederea asigurării existenței, dezvoltării individuale, participării și afirmării în societate

Cheltuielile curente de consum

Costul vieții este un concept complex, cu multe conotații și cu un grad ridicat de relativitate. Complexitatea sa decurge din mulțimea și varietatea elementelor care concură la satisfacerea nevoilor de consum ale oamenilor, dar și din relația strânsă dintre aceste nevoi și o serie de factori de natură economică, socială și culturală din societate.

Aprecierea standardului de viață al populației se poate realiza prin metode diverse: normativă, structurală, subiectivă. În conjunctura economică a României, metodele structurale și subiective sunt mai puțin adecvate scopului urmărit.

Metoda structurală proiectează modelul de consum anterior într-o perioadă viitoare, problema constând, pe de o parte, în dispariția unor produse sau servicii de pe piață și în apariția altora, iar pe de altă parte, în faptul că, datorită prețurilor și tarifelor la mărfuri și servicii destinate consumului populației care cunosc creșteri în proporții mari și diferite, se schimbă ponderea diverselor grupe de cheltuieli, afectând comparabilitatea în timp.

Metoda subiectivă se bazează pe aprecierile subiecților, care de multe ori sunt lipsite de rigurozitate, prin identificarea nevoilor lor de consum cu aspirațiile.

Metoda normativă, adoptată și de Institutul de Cercetare a Calității Vieții, rațional aplicată, permite o mai bună abordare a nevoilor unei persoane, pentru că ia în considerare modelele de consum existente în societate, dar cuantumul nu depinde de nivelurile de consum înregistrate la un moment dat, ci de ceea ce se consideră, în baza unor studii speciale, că este necesar.

• **Consumul alimentar** s-a stabilit pe baza normelor de consum oferite de Institutul de Igienă și Sănătate Publică, care pornesc de la 2 700 și ajunge la 3 200 de calorii zilnic pentru o persoană adultă activă ce lucrează în condiții de efort fizic și intelectual mediu. Opțiunea noastră a fost stabilirea consumului caloric la 2 700. În acest consum sunt prevăzute produse de panificație, produse din carne și derivate din carne, lapte și alte produse lactate, legume, fructe, dulciuri. Nu s-au luat în calcul cheltuieli legate de cafea, țigări, băuturi alcoolice. Consumul unui bărbat adult, activ și cu statut de cap de gospodărie este egal cu 1 pe scala de echivalență. Pentru a doua persoană adultă activă, soția capului de gospodărie, din calcule a rezultat 0,9 din consumul primului adult luat ca referință. Primul copil are 0,7, iar următorul 0,5. **Prin urmare, familiei standard de doi adulți activi cu doi copii în întreținere i se atribuie valoarea de 3,1 cheltuieli echivalate cu cele ale adultului activ cu statut de cap de gospodărie.**

În cazul familiei de pensionari, prima persoană vârstnică are un consum egal cu 1, iar cea de a doua 0,9, astfel încât **familia de doi pensionari are un consum**

echivalat pe scală de 1,9. Pentru celelalte tipuri de familii se pot face calcule prin comparație cu familiile standard.

- La componenta legată de **asigurarea îmbrăcăminte și încălțăminte** s-a ținut seamă de sexul persoanei pentru care se face calculul, de acoperirea acesteia cu produse vestimentare în funcție de anotimp, de tradiții, dar și de elementul *noutate* introdus de modă, de dispariția unor produse de pe piață și de apariția altora noi.

- **Locuința** s-a stabilit la un apartament de trei camere, în cazul familiei de patru persoane, și la o garsonieră, în cazul familiei de vârstnici ce locuiesc în mediul urban.

- Cheltuielile cu procurarea de articole electrice de uz gospodăresc, articole sanitare și de igienă, articole textile pentru uzul casnic, veselă, tacâmuri, articole de menaj, produse pentru uz gospodăresc, igiena personală, servicii de reparare și întreținere a obiectelor de îmbrăcăminte și încălțăminte, servicii culturale s-au stabilit în mod corespunzător pentru patru (familia standard – doi adulți activi și doi copii) și, respectiv, două persoane (pensionari).

- În ceea ce privește **transportul** se are în vedere un abonament lunar pe două linii și patru călătorii clasa a-II-a cu SNCFR; serviciile de poștă și telecomunicații s-au oprit la un abonament lunar de radio, TV și telefon, 36 minute pentru convorbiri interurbane, o expediție lunară a unei scrisori și două colete anuale expediate prin poștă.

- **Rechizitele și alte articole de papetărie** privesc în special cerințele școlare ale copiilor, dar și un minim necesar pentru adulți.

- **Medicamentele** se referă numai la produsele ce constituie trusa de prim ajutor și nu un tratament anume de urmat, ce presupune o lungă perioadă de timp.

Similitudinile și deosebirile privind **metodologia de calcul ale minimurilor de trai decent și de subzistență** comparativ cu aceea ce a constituit obiect de studiu pentru colectivul de cercetători conduși de dr. Gh. Barbu sunt următoarele:

- s-a folosit aceeași metodă analitică, respectiv metoda normativă;
- minimurile s-au calculat tot pentru doi adulți activi cu doi copii în întreținere și doi pensionari, din mediul urban;
- s-a operat cu prețurile bunurilor și serviciilor lunii iunie 1994 și s-au actualizat cu indicii lunari de creștere a prețurilor, din intervalul iunie 1994 – august 2001, care au ajuns la 2 101,89 %.
- consumul zilnic caloric, pentru efort fizic și intelectual mediu a fost același, de 2 700 calorii;
- în ceea ce privește vestimentația adulților, s-a ținut seama atât la bărbat, cât și la femeie, de necesitatea de a avea mai multe combinații, pentru a face față multiplelor situații apărute la serviciu, în societate, acasă, pentru a se adapta anotimpurilor, pretențiilor individuale, schimbărilor aduse de piața obiectelor de îmbrăcăminte și încălțăminte. De asemenea, cheltuielile cu îmbrăcăminte și încălțăminte și

încălțăminte a adulților au suferit modificări în funcție de uzura fizică, dar mai ales de cea morală a obiectelor respective. La un palton, o scurtă, un sacou, o fustă, un pantalon, un costum de haine, ghete, pantofi, sandale s-au alocat în funcție de situație un număr potrivit de ani de folosință, ținându-se seama de uzura morală, ca și de sezon. Astfel, pentru folosirea unui palton de către adultul bărbat sau femeie s-au alocat numai 5 ani în loc de 10 ani, câți au fost stabiliți inițial. La un costum de haine, un sacou, o fustă sau pantalon, canadiană, durata de folosire s-a redus cu un an de la 6 ani prevăzuți inițial. Tricourile și obiectele de lenjerie intimă s-au stabilit în cantitate mai mare pentru aceeași perioadă de timp stabilită anterior.

– în cazul copiilor, uniforme școlare au fost eliminate, deoarece în prezent nu mai există ținută școlară obligatorie nici chiar pentru ciclul primar; ca atare, necesarul de îmbrăcăminte și încălțăminte a fost completat cu alte articole potrivit vârstei și cerințelor școlare, dar pentru o perioadă (corespunzător) mai mică de timp decât cele stabilite de coșul anterior de produse vestimentare;

– de asemenea, tot la copii, durata de folosire a ghetelor, pantofilor și articolelor de încălțăminte sport s-a redus față de cea prevăzută inițial;

– în cazul produselor de uz gospodăresc, deoarece noii detergenți suplinesc și rolul de dezinfectare pe lângă cel de curățare au fost eliminate produse precum clorul, alte produse de înălbitor, apretul. Restul cheltuielilor legate de articole electrice, sanitare și de igienă, textile, veselă, tacâmuri, articole de menaj, alte produse de uz gospodăresc, igiena personală, servicii de reparare și întreținere a obiectelor vestimentare, rechizitele necesare copiilor și adulților, servicii culturale, s-au păstrat în vechea structură de timp. Modificările survenite au fost legate de rata inflației, care a dus la majorări succesive de prețuri în detrimentul consumului necesar al familiilor.

– la cheltuielile cu locuința s-a ținut seamă de majorările legate de apă caldă și rece menajeră, de creșterea tarifului la curentul electric, de majorarea tarifelor la impulsul telefonic; la fel în cazul abonamentelor de transport în comun.

Toate produsele alimentare și articolele vestimentare, tarifele serviciilor au suportat modificări în funcție de rata lunară a inflației, permițând ajustarea reală în funcție de piață a consumului populației.

Prezentarea pe componente a cheltuielilor incluse în calculul minimului de trai decent, și respectiv al celui de subzistență se poate vedea în tabelele sintetice I și II, precum și în tabelele desfășurate corespunzătoare.

Valoarea coșului semnifică, de fapt, un reper al sărăciei, dincolo de care indivizii rămân în imposibilitatea acoperirii bunurilor necesare unui standard decent recunoscut de societate la un moment dat.

Persoanele al căror coș zilnic de consum obținut prin raportarea cheltuielilor la veniturile totale ale familiei se situează sub pragul decent de trai sunt expuse riscului de sărăcie, devenind potențialii săraci. Toate familiile ale căror cheltuieli raportate la venituri dau o valoare ce se situează sub pragul de subzistență sunt considerate deja sărace.

Chiar dacă nu poate fi un instrument suficient de obiectiv pentru delimitarea celor săraci, minimul de trai determinat prin **evaluarea unui coș de bunuri și servicii de consum poate constitui un reper consistent pentru analiza evoluției în timp a sărăciei și a diferențelor teritoriale.**

De asemenea, prin operativitatea care poate fi ajustată în funcție de evoluția prețurilor, el poate servi ca punct de referință în judecarea diferitelor componente ale sistemului de protecție socială.

TABEL SINTETIC I
cuprinzând structura pe grupe de produse a cheltuielilor minime de consum estimate pentru o familie alcătuită din doi adulți (persoane active) cu doi copii în întreținere din mediul urban, pentru luna august 2001

Specificație	Minim decent de trai					
	pe fiecare membru de familie de salariați constituită din patru persoane				Total	
	Bărbat	Femeie	Băiat	Fată	Lei	Struct. %
Alimente	1 283 838	1 155 454	898 687	641 919	3 979 898	48,42
Îmbrăcăminte	450 904	583 399	264 593	225 600	1 524 496	18,55
Mobilier (3 camere)	-	-	-	-	210 728	2,56
Aparatură electrocasnică	-	-	-	-	128 135	1,56
Articole electrice de uz gospodăresc	-	-	-	-	21 613	0,26
Articole tehnico-sanitare și de igienă	-	-	-	-	131 222	1,60
Articole textile pentru uzul casnic	-	-	-	-	182 168	2,22
Veselă, tacâmuri, articole de menaj	-	-	-	-	37 823	0,46
Produse pentru uz gospodăresc	-	-	-	-	101 890	1,24
Transport	-	-	-	-	281 742	3,43
Servicii culturale	-	-	-	-	197 605	2,40
Rechizite școlare și papetărie	-	-	-	-	182 939	2,22
Postă și telecomunicații	-	-	-	-	55 577	0,68
Igienă personală	-	-	-	-	69 470	0,85
Servicii de reparare și întreținere	-	-	-	-	67 156	0,82
Cheltuieli cu locuința	-	-	-	-	1 029 521	12,53
Cheltuieli pentru medicamente	-	-	-	-	16 982	0,20
Total	-	-	-	-	8 218 965	100,00

Specificație	Minim de trai de subzistență					
	pe fiecare membru de familie de salariați constituită din patru persoane (2 adulți + 2 copii)				Total	
	Bărbat	Femeie	Băiat	Fată	Lei	Struct. %
Alimente	1 283 838	1 155 454	898 687	641 919	3 979 898	66,89
Îmbrăcăminte	-	-	148 628	123 902	272 530	4,58
Mobilier (3 camere)	-	-	-	-	0	0
Aparatură electrocasnică	-	-	-	-	0	0
Articole electrice de uz gospodăresc	-	-	-	-	8 721	0,15
Articole tehnico-sanitare și de igienă	-	-	-	-	62 137	1,04
Articole textile pentru uzul casnic	-	-	-	-	19 622	0,33
Veselă, tacâmuri, articole de menaj	-	-	-	-	0	0

Produse pentru uz gospodăresc	-	-	-	-	101 926	1,71
Transport	-	-	-	-	259 449	4,36
Servicii culturale	-	-	-	-	104 652	1,76
Rechizite școlare și papetărie	-	-	-	-	39 789	0,67
Postă și telecomunicații	-	-	-	-	10 901	0,18
Igienă personală	-	-	-	-	18 532	0,31
Servicii de reparare și întreținere	-	-	-	-	67 587	1,14
Cheltuieli cu locuința	-	-	-	-	987 829	16,60
Cheltuieli pentru medicamente	-	-	-	-	16 897	0,28
Total	-	-	-	-	5 950 470	100,00

I. Structura cheltuielilor de consum, cantități, prețuri și durată de folosire pentru o familie constituită din patru persoane: doi adulți activi și doi copii în întreținere

I.a. Îmbrăcăminte și încălțăminte pentru un bărbat adult activ (mediul urban)

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență ²			
		Cant.	Durată (ani)	Preț unit.	Preț total	Cotă lunară	Cant.	Durată (ani)	Preț total	Cotă lunară
Palton	buc.	1	5	91 124	91 124	1 518,73	0	0	0	0
Haine din țesătură tip lână	costume	1	5	71 892	71 892	1 198,20	0	0	0	0
Canadiană bărbat	buc.	1	5	80 590	80 590	1 343,17	0	0	0	0
Sacou	buc.	1	5	37 263	37 263	621,05	0	0	0	0
Pantaloni țesătură tip PNA	buc.	2	2	21 591	43 182	1 799,25	0	0	0	0
Salopetă, haine de lucru	buc.	2	3	35 485	70 970	1 971,39	0	0	0	0
Pulover (fire PNA)	buc.	2	2	12 010	24 020	1 000,83	0	0	0	0
Fular (tip PNA)	buc.	1	7	3 416	3 416	40,66	0	0	0	0
Cămăși cu mânecă lungă	buc.	5	3	8.883	44 415	1 233,75	0	0	0	0
Cămăși cu mânecă scurtă	buc.	4	3	8.457	33 828	939,67	0	0	0	0
Maieuri	buc.	3	1	2.322	6 966	580,50	0	0	0	0
Tricouri	buc.	2	2	6.059	12 118	504,92	0	0	0	0
Pijamale	buc.	2	4	13.459	26 918	560,79	0	0	0	0
Ciorapi	perechi	5	1	854	4 270	355,83	0	0	0	0
Ghete	perechi	1	2	45.654	45 654	1 902,25	0	0	0	0
Pantofi	perechi	2	2	30.646	61 292	2 553,8	0	0	0	0
Sandale	perechi	1	3	11.749	11 749	326,36	0	0	0	0
Papuci de casă	perechi	1	1	5.661	5 661	471,75	0	0	0	0
Indispensabili	buc.	3	2	5.052	15 156	631,50	0	0	0	0
Chiloți	buc.	6	2	1.745	10 470	436,25	0	0	0	0
Batiste	buc.	5	2	482	2 410	100,41	0	0	0	0
Ciorapi amestec (lână + PNA)	perechi	4	1	1.008	4 032	336,00	0	0	0	0
Umbrela	buc.	1	8	8.645	8 645	90,05	0	0	0	0

² La determinarea nivelului de subzistență, cheltuielile pentru îmbrăcăminte adulților au fost considerate zero, pornindu-se de la premisa că respectivele bunuri existau deja în garderoba familiei.

Curea înlocuitor	buc.	1	2	2 644	2 644	110,17	0	0	0	0
Mănuși din fâș îmblănite	perechi	1	4	16 123	16 123	335,90	0	0	0	0
Căciulă	buc.	1	5	16 539	16 539	275,65	0	0	0	0
Cravată	buc.	3	3	2 619	7 857	218,25	0	0	0	0
Total						21 457,08				0
Total luna august						450 904				0

I.b Îmbrăcăminte și încălțăminte pentru o femeie adultă activă (mediul urban)

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Durăță (ani)	Preț unit.	Preț total	Cotă lunară	Cant.	Durăță (ani)	Preț total	Cotă lunară
Palton	buc.	1	5	91 124	91 124	1 518,73	0	0	0	0
Scurtă	buc.	1	5	62 985	62 985	1 049,75	0	0	0	0
Pardesiu	buc.	1	5	88 206	88 206	1 470,10	0	0	0	0
Costum taior	buc.	1	5	73 721	73 721	1 228,68	0	0	0	0
Fustă din țesătură tip lână	buc.	2	2	29 683	59 366	2 473,58	0	0	0	0
Fustă din țesătură tip bumbac	buc.	2	2	12 611	25 222	1 050,92	0	0	0	0
Fustă din țesătură tip PNA	buc.	2	3	21 373	42 746	1 187,39	0	0	0	0
Rochie din țesătură tip lână	buc.	2	3	18 533	37 066	1 029,61	0	0	0	0
Rochie din țesătură tip bumbac	buc.	2	3	15 723	31 446	873,50	0	0	0	0
Rochie de casă	buc.	2	2	13 424	26 848	745,78	0	0	0	0
Bluză din țesătură tip bumbac	buc.	2	2	15 163	30 326	1 263,58	0	0	0	0
Pulover țesături tip PNA	buc.	2	4	11 100	22 200	462,50	0	0	0	0
Jachete țesături tip PNA	buc.	2	2	34 301	68 602	2 858,42	0	0	0	0
Haine de lucru	costum	2	3	35 485	70 970	1 971,39	0	0	0	0
Cămăși de noapte	buc.	2	3	9 774	19 548	543,00	0	0	0	0
Ciorapi pantalon tip nylon	perechi	2	3	6 272	12 544	348,44	0	0	0	0
Ghete înlocuitori	perechi	1	2	33 349	33 349	1 389,54	0	0	0	0
Pantofi înlocuitori	pereche	2	2	26 455	52 910	2 204,58	0	0	0	0
Sandale	perechi	1	3	23 573	23 573	654,80	0	0	0	0
Papuci de casă	perechi	1	1	4 847	4 847	403,92	0	0	0	0
Furouri	buc.	5	3	1 890	9 450	262,50	0	0	0	0
Chiloși	buc.	9	2	1 429	12 861	535,88	0	0	0	0
Sutiene	buc.	4	3	4 602	18 408	511,33	0	0	0	0
Batiste	buc.	5	3	399	1 995	55,42	0	0	0	0
Șosete groase	perechi	2	1	1 008	2 016	168,00	0	0	0	0
Căciulă (blană sintetică)	buc.	1	3	16 539	16 539	459,42	0	0	0	0
Batic tip BBC	buc.	1	3	5 701	5 701	158,36	0	0	0	0

Șosete pentru femei (amestec)	perechi	4	2	940	3 760	156,67	0	0	0	0
Ciorapi pantalon (lână + PNA)	perechi	2	3	6 272	12 544	348,44	0	0	0	0
Total						27 384,23				0
Total luna august						583 399				0

I.c. Îmbrăcăminte și încălțăminte pentru un băiat de 12 ani (elev)

Specificație	U.M.	Minim decent					Minim de subzistență ³			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară
Palton	buc.	1	39 930	39 930	2	1 663,75	1	39 930	3	1 109,17
Canadiană	buc.	1	23 308	23 308	2	971,17	1	23 308	3	647,44
Pantaloni din țesătură tip lână	perechi	1	10 667	10 667	2	444,46	1	10 667	2	444,46
Pantaloni din țesătură tip PNA	perechi	2	9 161	18 322	1	1 526,83	1	9 161	1	763,42
Cămăși cu mânecă lungă	buc.	5	5 837	29 185	3	810,69	5	29 185	3	810,69
Cămăși cu mânecă scurtă	buc.	2	4 436	8 872	1	739,33	1	4 436	1	369,67
Tricouri	buc.	5	2 739	13 695	3	380,42	0	0	0	0
Pulover PNA	buc.	2	8 281	16 562	3	460,06	1	8 281	3	230,03
Trening	buc.	1	13 685	13 685	2	570,21	1	13 685	4	285,10
Pijamale	buc.	2	8 073	16 146	2	672,75	2	16 146	4	336,38
Ghete	perechi	1	7 007	7 007	1	583,92	1	7 007	3	194,64
Pantofi	perechi	1	9 167	9 167	1	763,92	1	9 167	3	254,64
Teniși	perechi	3	6 177	18 531	2	772,13	3	18 531	4	386,06
Papuci de casă	perechi	2	5 661	11 322	3	314,50	0	0	0	0
Maieuri	buc.	4	1 430	5 720	2	238,33	2	2 860	2	119,17
Indispensabili	buc.	2	3 500	7 000	2	291,67	2	7 000	3	194,44
Chiloți	buc.	5	1 098	5 490	2	228,75	4	4 392	2	183,00
Batiste	buc.	7	482	3 374	4	70,29	7	3 374	4	70,29
Căciulă (fēs)	buc.	1	1 727	1 727	3	47,97	1	1 727	3	47,97
Fular	buc.	1	1 494	1 494	2	62,25	1	1 494	3	41,50
Mănuși	perechi	1	1 487	1 487	2	61,96	1	1 487	3	41,31
Ciorapi lână	perechi	2	1 115	2 230	1	185,80	0	0	0	0
Ciorapi sintetici	perechi	4	2 183	8 732	1	727,67	6	13 098	2	545,75
Total						12 588,83				7 075,13
Total luna august						264 593				148 628

I.d. Îmbrăcăminte și încălțăminte pentru o fată de 9 ani (elevă)

Specificație	U.M.	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară
Palton	buc.	1	39 930	39 930	3	1 109,17	1	39 930	5	665,50
Pardeșiu	buc.	1	14 391	14 391	3	399,75	0	0	0	0
Pantaloni	buc.	1	10 667	10 667	2	444,46	1	10 667	3	296,31

³ La determinarea nivelului de subzistență, unele cheltuieli pentru bunurile prezentate în acest tabel au fost considerate zero, pornindu-se de la premisa că respectivele bunuri există în garderoba copiilor.

Trening	buc.	1	13 685	13 685	2	570,21	1	13 685	4	285,10
Rochiță lână	buc.	2	9 465	18 930	3	525,83	0	0	0	0
Rochiță bumbac	buc.	3	6 040	18 120	4	377,50	3	18 120	4	377,50
Fustă bumbac	buc.	2	3 304	6 608	3	183,56	2	6 608	3	183,56
Bluză bumbac	buc.	3	2 968	8 094	2	337,25	1	2 968	1	224,83
Tricouri	buc.	3	2 793	8 379	2	349,13	1	2 793	1	232,75
Pulover PNA	buc.	2	8 281	16 562	3	460,06	2	16 562	4	345,04
Pijamale	buc.	2	8 073	16 146	2	672,75	2	16 146	4	336,38
Jachetă PNA + lână	buc.	2	7 970	15 940	4	332,08	1	7 970	3	221,39
Ciorapi amestec	perechi	5	2 183	10 915	2	454,79	5	10 915	3	303,19
Ghete	perechi	1	7 007	7 007	2	291,96	1	7 007	3	194,64
Pantofi	perechi	3	11 888	35 664	2	1 486,00	1	11 888	2	495,33
Teniși	perechi	1	6 177	6 177	1	514,75	1	6 177	2	257,38
Papuci de casă	buc.	1	4 847	4 847	1	403,92	1	4 847	2	201,96
Maiouri	buc.	6	1 430	8 580	2	357,50	3	4 290	3	119,17
Batiste	buc.	5	399	1 995	2	83,13	2	798	2	33,25
Fular PNA	buc.	1	1 494	1 494	3	41,50	1	1 494	4	31,13
Căciulă PNA	buc.	1	1 727	1 727	2	71,96	1	1 727	3	47,97
Mănuși PNA	perechi	1	1 487	1 487	2	61,96	1	1 487	3	41,31
Cizme cauciuc	perechi	1	6 671	6 671	2	277,96	1	6 671	2	277,96
Fustă lână	buc.	1	9 465	9 465	3	262,92	1	9 465	3	262,92
Sandale	perechi	1	9 119	9 119	2	379,96	1	9 119	3	253,31
Canadiană	buc.	1	8 994	8 994	3	249,83	1	8 994	4	187,38
Total						10 699,89				5 875,26
Total luna august						225 600				123 902

I.e. Mobilierul necesar familiei (apartament constituit din 3 camere)

Specificație	U.M.	Minim decent				Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cant.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară
Pat 2 persoane	buc.	1	226 820	226 820	25	756,07	0	0	0
Pat 1 persoană	buc.	2	144 218	288 436	20	1 201,82	0	0	0
Șifonier	buc.	1	208 848	208 848	30	580,13	0	0	0
Masă sufragerie	buc.	1	17 641	17 641	30	49,00	0	0	0
Masă simplă bucatărie	buc.	1	32 879	32 879	20	137,00	0	0	0
Scaune tapitate	buc.	6	38 102	228 612	30	635,03	0	0	0
Corp bibliotecă	buc.	1	815 941	815 941	40	1 699,88	0	0	0
Vitrină	buc.	1	331 389	331 389	40	690,39	0	0	0
Mobilă bucatărie	gam.	1	180 000	180 000	20	750,00	0	0	0
Mobilier divers (fotoliu)	buc.	2	112 005	224 010	20	933,38	0	0	0
Măsuță TV	buc.	1	137 917	137 917	40	287,33	0	0	0
Canapea	buc.	1	201 773	201 773	10	1 681,44	0	0	0
Noptieră	buc.	4	41 227	164 908	25	549,69	0	0	0
Cuier	buc.	1	20 117	20 117	30	55,88	0	0	0
Total						10 007,04			0
Total luna august						210 728			0

I.f. Aparatură electro-casnică din dotarea gospodăriei

Specificație	U.M.	Minim decent				Minim de subzistență				
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară
Aparat radio	buc.	1	34 922	34 922	10	291,02	0	0	0	0
TV	buc.	1	20 8671	208 671	10	1 738,93	0	0	0	0
Frigider	buc.	1	295 433	295 433	15	1 641,29	0	0	0	0
Mașină de spălat	buc.	1	171 310	171 310	12	1 189,65	0	0	0	0
Mașină gătit	buc.	1	167 012	167 012	15	927,84	0	0	0	0
Fier călcat	buc.	1	17 417	17 417	5	290,28	0	0	0	0
Corpuri iluminat (lampă)	buc.	3	468	1 404	15	7,80	0	0	0	0
Total						6 086,81				0
Total luna august						128 135				0

I.g. Articole electrice de uz gospodăresc

Specificație	U.M.	Minim decent				Minim de subzistență				
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară
Becuri 100 W	buc.	1	497	497	1	41,42	1	497	1	41,42
Becuri 75 W	buc.	1	489	489	1	40,75	1	489	1	40,75
Becuri 60 W	buc.	5	485	2 425	1	202,08	3	1 455	1	121,25
Becuri 40 W	buc.	7	468	3 276	1	273,00	4	1 872	1	156,00
Lămpi fluorescente	buc.	2	388	776	1	64,67	2	776	1	64,67
Înterupătoare electrice	buc.	9	1021	9 189	30	25,53	0	0	0	0
Lustre 3 brațe	buc.	3	28 434	85 302	30	236,95	0	0	0	0
Veioze	buc.	3	10 245	30 735	20	128,06	0	0	0	0
Prize electrice	buc.	5	1727	8 635	40	17,99	0	0	0	0
Total						1 030,45				424,09
Total luna august						21 613				8 721

I.h. Articole tehnico-sanitare și de igienă din dotarea gospodăriei

Specificație	U.M.	Minim decent				Minim de subzistență				
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară
Lavoar baie	buc.	1	17 720	17 720	25	59,07	0	0	0	0
WC (vas + rezervor)	buc.	1	36 277	36 277	25	120,92	0	0	0	0
Scaun WC	buc.	1	18 575	18 575	20	77,4	0	0	0	0
Baterie lavoar	buc.	1	40 488	40 488	10	337,40	0	0	0	0
Baterie cadă baie	buc.	1	55 591	55 591	10	463,26	0	0	0	0
Oglindă baie	buc.	1	9 555	9 555	20	39,81	0	0	0	0
Port prosop	buc.	1	2 093	2 093	10	17,44	0	0	0	0
Port săpun	buc.	1	1 936	1 936	10	16,13	0	0	0	0
Săpun toaletă	buc.	24	426	10 224	1	852,00	24	10 224	1	852,00
Săpun de ras	buc.	3	1 076	3 228	1	269,00	3	3 228	1	269,00
Pensulă de săpunit	buc.	1	394	394	5	6,57	0	0	0	0
Pastă de dinți	buc.	24	1 219	29 256	1	2 438,00	12	14 628	1	1 219,00
Șpirit medicinal 1000 ml	buc.	2	172	344	1	28,67	1	172	1	14,33
Lame ras	buc.	10	125	1 250	1	104,17	6	750	1	62,50
Mașină ras	buc.	1	2 312	2 312	10	19,27	0	0	0	0
Perii dinți	buc.	8	825	6 600	1	550,00	8	6 600	1	550,00

Pieptene bărbat	buc.	2	289	578	1	48,17	0	0	0	0
Pieptene damă	buc.	2	289	578	1	48,17	0	0	0	0
Foarfece unghii	buc.	1	1 428	1 428	5	23,80	0	0	0	0
Deodorant	buc.	4	2 148	8 592	1	716,00	0	0	0	0
Total						6 235,25				2 966,83
Total luna august						131 222				62 137

I.i. Articole textile pentru uzul casnic al unei familii (apartament cu 3 camere)

Specificație	U.M.	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară
Covoare	m.p.	20	26 575	531 500	15	2 952,78	0	0	0	0
Perdele	m.	12	3 136	37 632	15	209,07	0	0	0	0
Garnituri pat	buc.	6	30 420	182 520	6	2 535,00	0	0	0	0
Perne	buc.	4	8 912	35 648	30	99,02	0	0	0	0
Pături bumbac	buc.	3	11 404	34 212	8	356,38	0	0	0	0
Plăpumi	buc.	3	45 576	136 728	12	949,50	0	0	0	0
Cuverturi pat	buc.	3	22 412	67 236	10	560,30	0	0	0	0
Prosoape	buc.	16	2 428	38 848	4	809,33	16	38 848	4	809,33
Fețe masă	buc.	2	4 494	8 988	10	74,90	0	0	0	0
Prosoape bucătărie	buc.	3	1 001	3 003	2	125,13	3	3 003	2	125,13
Total						8 671,41				934,46
Total luna august						182 168				19 622

I.j. Veselă, tacâmuri și articole de menaj

Specificație	U.M.	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară
Oale (emailate)	buc.	4	15 439	61 756	10	514,63	0	0	0	0
Cratițe	buc.	4	5 050	20 200	10	168,33	0	0	0	0
Tigăi	buc.	2	1 338	2 676	10	22,30	0	0	0	0
Capace	buc.	4	1 682	6 728	15	37,38	0	0	0	0
Ibrice aluminiu	buc.	3	5 125	15 375	10	128,13	0	0	0	0
Polonice	buc.	2	2 030	4 060	20	16,92	0	0	0	0
Pâlnie	buc.	2	512	512	20	2,13	0	0	0	0
Tăvi de copt	buc.	4	1 498	5 992	20	24,97	0	0	0	0
Ligheane	buc.	1	2 732	2 732	10	22,77	0	0	0	0
Ceaun	buc.	1	6 500	6 500	20	27,08	0	0	0	0
Grătar	buc.	1	4 500	4 500	10	37,50	0	0	0	0
Mașină de tocat	buc.	1	7 200	7 200	15	40,00	0	0	0	0
Tel de sârmă	buc.	1	200	200	20	0,83	0	0	0	0
Strecurătoare pentru făinoase	buc.	1	1 400	1 400	10	11,67	0	0	0	0
Sită	buc.	2	1 120	2 240	10	18,67	0	0	0	0
Fund de lemn	buc.	2	400	800	5	13,33	0	0	0	0
Ciocan de bătut carne	buc.	1	400	400	15	2,22	0	0	0	0
Făcăleț	buc.	1	235	235	25	0,78	0	0	0	0
Pruliță pentru usturoi	buc.	1	500	500	20	2,08	0	0	0	0
Lingură de lemn	buc.	2	240	480	4	10,00	0	0	0	0
Cuțite de bucătărie	buc.	2	1 454	2 908	20	12,12	0	0	0	0
Destupătoare de sticlă	buc.	1	329	329	25	1,10	0	0	0	0
Deschizătoare de conserve	buc.	1	250	250	25	0,83	0	0	0	0
Tirbușoane	buc.	1	232	232	30	0,64	0	0	0	0

Tacâmuri:										
linguri	buc.	6	819	4 914	30	13,65	0	0	0	0
furculițe	buc.	6	747	4 482	30	12,45	0	0	0	0
cuțițe	buc.	6	1 454	8 724	30	24,23	0	0	0	0
lingurițe	buc.	6	544	3 264	30	9,07	0	0	0	0
Farfurii normale adânci	buc.	6	903	5 418	10	45,15	0	0	0	0
Farfurii întinse	buc.	6	926	5 556	10	46,30	0	0	0	0
Farfurii mici	buc.	6	645	3 870	10	32,25	0	0	0	0
Platouri	buc.	1	1 200	1 200	20	5,00	0	0	0	0
Castroane	buc.	1	1 500	1 500	20	6,25	0	0	0	0
Câni ceramică	buc.	1	692	692	5	11,53	0	0	0	0
Pahare apă	buc.	6	1 452	8 712	5	145,20	0	0	0	0
Câni de apă (ceramică)	buc.	2	692	1 384	5	23,07	0	0	0	0
Borcane pentru conserve-10 litri	buc.	1	2 891	2 891	10	24,09	0	0	0	0
Borcane pentru conserve-5 litri	buc.	1	7 645	7 645	10	63,71	0	0	0	0
Bătător covoare	buc.	1	951	951	20	3,96	0	0	0	0
Cazan pentru fiert rufe	buc.	1	7 781	7 781	10	64,84	0	0	0	0
Fărăș de plastic	buc.	1	666	666	20	2,78	0	0	0	0
Perii	buc.	2	1 285	2 570	10	21,42	0	0	0	0
Cârlige de rufe	buc.	10	30	300	4	6,25	0	0	0	0
Vaze simple de flori	buc.	1	2 533	2 533	15	14,07	0	0	0	0
Sticlă de 1/2 litri (ambalaj)	buc.	4	47	188	1	15,67	0	0	0	0
Pompă de desfundat chiuveta	buc.	1	1 500	1 500	10	12,50	0	0	0	0
Sonerie muzicală	buc.	1	10 500	10 500	20	43,75	0	0	0	0
Sticlă 1 l (ambalaj)	buc.	2	69	138	1	11,50	0	0	0	0
Yală	buc.	1	9 500	9 500	20	39,58	0	0	0	0
Total						1 814,68				0
Total luna august						37 823				0

I.k. Produse pentru uz gospodăresc necesare familiei

Specificație	U.M.	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară
Detergenți	cutie	20	1 400	28 000	1	2 333,33	20	28 000	1	2 333,33
Săpun rufe (200g)	kg.	10	476	4 760	1	396,67	10	4 760	1	396,67
Sodă caustică (1 kg)	kg.	1	1 038	1 038	1	86,50	1	1 038	1	86,50
Sodă calcinată	kg.	1	584	584	1	48,67	1	584	1	48,67
Produse pentru înălbit	buc.	4	1 100	4 400	1	366,67	4	4 400	1	366,67
Perii încălțăminte	buc.	2	1 285	2 570	15	14,28	2	2 570	15	14,28
Perii haine	cutie	1	1 285	1 285	25	4,28	1	1 285	25	4,28
Detergent vase (500 g)	buc.	12	1 117	13 404	1	1 117,00	12	13 404	1	1 117,00
Mături	buc.	2	1 917	3 834	1	319,50	2	3 834	1	319,50
Cremă de ghetă	cutie	4	477	1 908	1	159,00	4	1 908	1	159,00
Total						4 845,90				4 845,90
Total luna august						101 890				101 926

I.l. Servicii de transport considerate ca fiind necesare timp de un an, unei familii

Specificație	U.M.	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară
Transport urban (abon. pe 2 linii)	buc.	24	6 170	148 080	1	12 340,00	24	148 080	1	12 340,00
Transport CFR cl. II (accelerat 300 km)	călăt.	4	3 180	12 720	1	1 060,00	0	0	0	0
Total						13 400,00				12 340,00
Total luna august						281 742				259 449

I.m. Servicii culturale anuale luate în calculul nivelului minim de trai al unei familii

Specificație	U.M.	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară
Specacole cinematografice	nr.	24	572	13 728	1	1 144,00	0	0	0	0
Specacole teatrale	nr.	8	753	6024	1	502,00	0	0	0	0
Manifestări culturale diverse	nr.	4	1500	6000	1	500,00	0	0	0	0
Vizite la muzee	nr.	4	163	652	1	54,33	0	0	0	0
Ziare, cotidiene	nr. ab.	12	4 980	59 760	1	4 980,00	12	59 760	1	4 980,00
Cărți	buc.	12	2 207	26 484	1	2 207,00	0	0	0	0
Total						9 387,33				4 980,00
Total luna august						197 605				104 652

I.n. Servicii de igienă personală apreciate ca strict necesare pentru membrii unei familii

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Durată (ani)	Preț unit.	Preț total	Cotă lunară	Cant.	Durată (ani)	Preț total	Cotă lunară
Tuns bărbat	nr	12	1	1 054	12 648	1 054,00	6	1	6 324	527,00
Tuns băiat	nr	12	1	1 085	13 020	1 085,00	4	1	4 340	361,67
Tuns, coafat femeie	nr	6	1	1 207	7 242	603,5	0	0	0	0
Tuns față	nr	6	1	1 147	6 882	573,5	0	0	0	0
Total						3 316,00				888,67
Total luna august						69 470				18 532

I.o. Minimul anual de prestații de poștă și telecomunicații pentru o familie

Specificație	Um	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Durată (ani)	Preț unit.	Preț total	Cotă lunară	Cant.	Durată (ani)	Preț total	Cotă lunară
Abonament radio	abon	4	1	540	2 160	180,00	4	1	2 160	180,00
Abonament TV	abon	4	1	840	3 360	280,00	4	1	3 360	280,00
Convorbiri telefonice (abonament)	abon	12	1	2 000	24 000	2 000,00	0	0	0	0
Convorbiri interurbane	minute	36	1	15	540	45,00	0	0	0	0
Scrisori	nr.	12	1	60	720	60,00	12	1	720	60,00

Colete	nr.	2	1	559	1 118	93,17	0	0	0	0
Total						2 658,17				520,00
Total luna august						55 577				10 901

I.p. Minimul anual de rechizite școlare și alte articole de papetărie pentru doi elevi și pentru nevoile familiei

Specificație	Um	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Durată (ani)	Preț unit.	Preț total	Cotă lunară	Cant.	Durată (ani)	Preț total	Cotă lunară
Caiete 48 file	buc	20	1	380	7 600	633,33	10	1	3 800	316,67
Caiete 100 file	buc	12	1	629	7 548	629,00	4	1	2 516	209,67
Caiete 200 file	buc	4	1	1 147	4 588	382,33	2	1	2 294	191,17
Caiete studentești	buc	4	1	1 197	4 788	399,00	2	1	2 394	199,50
Coli de scris	top	1	1	12 453	12 453	1 037,75	0	0	0	0
Stilou „Uranus”	buc	2	1	954	1 908	159,00	0	0	0	0
Servietă (mapă) PVC	buc	1,25	1	11 982	14 977,5	1 248,13	0	0	0	0
Pixuri (mine 0,5)	buc	6	1	60	360	30,00	6	1	360	30,00
Rezerve 0,5	cutii	12	1	74,53	894,36	74,53	0	0	0	0
Pixuri cu pastă	buc	6	1	606	3 636	303,00	4	1	2 424	202,00
Creioane colorate	cutie	1	1	472	472	39,33	0	0	0	0
Trusă geometrică	buc	2	1	1 000	2 000	166,67	0	0	0	0
Coperți caiete	buc	24	1	304	7 296	608,00	12	1	3 648	304,00
Cerneală „Student”	sticla	5	1	490	2 450	204,17	0	0	0	0
Bloc desen mic	buc	4	1	610	2 440	203,33	0	0	0	0
Penar PVC	buc	2	1	3 433	6 866	572,17	0	0	0	0
Gumă	buc	5	1	153	765	63,75	2	1	306	25,50
Riglă plastic	buc	2	1	210	420	35,00	0	0	0	0
Agrafe	cutie	2	1	560	1 120	93,33	0	0	0	0
Hârtie igienică	buc	104	1	210	21 840	1 820,00	24	1	5 040	420,00
Total						8 701,82				1 898,50
Total luna august						182 939				39 789

I.r. Minimul anual de servicii de reparații și întreținere a îmbrăcăminte și încălțăminte

Specificație	Um	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Durată (ani)	Preț unit.	Preț total	Cotă lunară	Cant.	Durată (ani)	Preț total	Cotă lunară
Curățat costum bărbat	nr.	2	1	2 749	5 498	458,17	2	1	5 498	458,17
Curățat palton, pardesiu	Nr.	1	1	3 094	3 094	257,83	1	1	3 094	257,83
Curățat fustă, costum, taior femeie	nr.	2	1	2 474	4 948	412,33	2	1	4 948	412,33
Flecuri	nr.	6	1	2 792	16 752	1 396,00	6	1	16 752	1 396,00
Înlocuit tălpi	nr.	1,33	1	3 390	4 508,7	375,73	1,33	1	4 508,7	375,73
Reparații mărunte (fermoar)	nr.	4	1	906	3 624	302,00	4	1	3 624	302,00
Total						3 202,06				3 202,06
Total luna august						67 156				67 587

I.s. Cheltuieli cu locuința

Specificație	Um	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Durată (ani)	Preț unit.	Preț total	Cotă lunară	Cant.	Durată (ani)	Preț total	Cotă lunară
Întreținere și impozit locuință	lei	-	-	-	-	21 200,00	-	-	-	20 000,00
Consum de energie electrică	KW/H (200)	-	-	-	-	4 000,00	-	-	-	2 000,00
Total						25 200,00				23 200,00
Total luna august						1 029 521				987 829

I.t. Evaluarea cheltuielilor pentru medicamentele necesare unei familii

Specificație	Um	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Durată (ani)	Preț unit.	Preț total	Cotă lunară	Cant.	Durată (ani)	Preț total	Cotă lunară
Diverse medicamente		-	-	-	-	800,00	-	-	-	800,00
Total						800,00				800,00
Total luna august						16 982				16 897

Necesarul lunar de produse alimentare pentru un bărbat

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Durată (o lună)	Preț unit.	Preț total	Cotă lunară	Cant.	Durată (o lună)	Preț total	Cotă lunară
Lapte vacă	l	6,60	1	301,00	1 986,60	1 986,60	6,60	1	1 986,60	1 986,60
Telemea oaie	kg	2,00	1	3 806,00	7 612,00	7 612,00	2,00	1	7 612,00	7 612,00
Telemea vacă	kg	1,40	1	3 480,00	4 872,00	4 872,00	1,40	1	4 872,00	4 872,00
Iaurt	l	3,00	1	141,00	423,00	423,00	3,00	1	423,00	423,00
Unt	kg	0,50	1	894,00	447,00	447,00	0,50	1	447,00	447,00
Total		13,50				15 340,60	13,50			15 340,60
Carne porc cal. II	kg	1,80	1	3 333,00	5 999,40	5 999,40	1,80	1	5 999,40	5 999,40
Carne vacă cal. II	kg	1,50	1	3 389,00	5 083,50	5 083,50	1,50	1	5 083,50	5 083,50
Carne pui cal. I	kg	1,00	1	3 568,00	3 568,00	3 568,00	1,00	1	3 568,00	3 568,00
Parizer	kg	1,00	1	4 613,00	4 613,00	4 613,00	1,00	1	4 613,00	4 613,00
Salam	kg	0,70	1	4 828,00	3 379,60	3 379,60	0,70	1	3 379,60	3 379,60
Total		6,00				22 643,50	6,00			22 643,50
Stavrid	kg.	0,75	1	2 217,00	1 662,75	1 662,75	0,75	1	1 662,75	1 662,75
Ouă	buc.	15,00	1	95,00	1 425,00	1 425,00	15,00	1	1 425,00	1 425,00
Ulei	l	0,66	1	1 476,00	974,16	974,16	0,66	1	974,16	974,16
Untură	kg	0,69	1	1 793,00	1 237,17	1 237,17	0,69	1	1 237,17	1 237,17
Total		1,35				5 299,08	1,35			5 299,08
Morcovi	kg	5,00	1	609,00	3 045,00	3 045,00	5,00	1	3 045,00	3 045,00
Ceapă	kg	5,00	1	786,00	3 930,00	3 930,00	5,00	1	3 930,00	3 930,00
Usturoi	kg	0,10	1	4 049,00	404,90	404,90	0,10	1	404,90	404,90
Pătrunjel	kg	0,10	1	150,00	15,00	15,00	0,10	1	15,00	15,00
Total		10,20				7 394,90	10,20			7 394,90
Mere	kg.	4,80	1	390,00	1 872,00	1 872,00	4,80	1	1 872,00	1 872,00
Total		4,80				1 872,00	4,80			1 872,00
Fasole uscată	kg.	0,21	1	834,00	175,14	175,14	0,21	1	175,14	175,14
Pâine	buc	9,00	1	236,00	2 124,00	2 124,00	9,00	1	2 124,00	2 124,00

Paste făinoase	kg	2,40	1	1 096,00	2 630,40	2 630,40	2,40	1	2 630,40	2 630,40	
Total		11,61				4 929,54	11,61			4 929,54	
Zahăr și dulciuri	kg.	2,10	1	1 059,00	2 223,90	2 223,90	2,10	1	2 223,90	2 223,90	
Cartofi	kg.	6,90	1	164,00	1 131,60	1 131,60	6,90	1	1 131,60	1 131,60	
Total		9,00				3 355,50	9,00			3 355,50	
Total general pentru minim decent						1 283 838	Total general pentru subzistență				1 283 838

Necesarul lunar de produse alimentare pentru o femeie

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență				
		Cant.	Durată (ani)	Preț unit.	Preț total	Cotă lunară	Cant.	Durată (ani)	Preț total	Cotă lunară	
Lapte vacă	l	6,60	1	301,00	1 986,60	1 986,60	6,60	1	1 986,60	1 986,60	
Telemea oaie	kg	2,00	1	3 806,00	7 612,00	7 612,00	2,00	1	7 612,00	7 612,00	
Telemea vacă	kg	1,40	1	3 480,00	4 872,00	4 872,00	1,40	1	4 872,00	4 872,00	
Iaurt	l	3,00	1	141,00	423,00	423,00	3,00	1	423,00	423,00	
Unt	kg	0,50	1	894,00	447,00	447,00	0,50	1	447,00	447,00	
Total		13,50				15 340,60	13,50			15 340,60	
Carne porc cal. II	kg	1,40	1	3 333,00	4 662,20	4 662,20	1,40	1	4 662,20	4 662,20	
Carne vacă cal. II	kg	1,40	1	3 389,00	4 744,60	4 744,60	1,40	1	4 744,60	4 744,60	
Carne pui cal. I	kg	1,00	1	3 568,00	3 568,00	3 568,00	1,00	1	3 568,00	3 568,00	
Parizer	kg	1,00	1	4 613,00	4 613,00	4 613,00	1,00	1	4 613,00	4 613,00	
Salam	kg	0,60	1	4 828,00	2 896,80	2 896,80	0,60	1	2 896,80	2 896,80	
Total		5,40				20 488,60	5,40			20 488,60	
Stavrid	kg.	0,75	1	2 217,00	1 662,75	1 662,75	0,75	1	1 662,75	1 662,75	
Ouă	buc.	15,00	1	95,00	1 425,00	1 425,00	15,00	1	1 425,00	1 425,00	
Ulei amestecat	l	0,54	1	1 476,00	797,04	797,04	0,54	1	797,04	797,04	
Untură	kg	0,54	1	1 793,00	968,22	968,22	0,54	1	968,22	968,22	
Total		1,08				4 753,01	1,08			4 753,01	
Morcovi	kg	3,95	1	609,00	2 405,55	2 405,55	3,95	1	2 405,55	2 405,55	
Ceapă	kg	3,95	1	786,00	3 104,70	3 104,70	3,95	1	3 104,70	3 104,70	
Usturoi	kg	0,10	1	4 049,00	404,90	404,90	0,10	1	404,90	404,90	
Pătrunjel	kg	0,10	1	150,00	15,00	15,00	0,10	1	15,00	15,00	
Total		8,10				5 930,15	8,10			5 930,15	
Mere	kg.	4,50	1	390,00	1 755,00	1 755,00	4,50	1	1 755,00	1 755,00	
Total		4,50				1 755,00	4,50			1 755,00	
Fasole uscată	kg.	0,21	1	834,00	175,14	175,14	0,21	1	175,14	175,14	
Pâine	buc	6,50	1	236,00	1 534,00	1 534,00	6,50	1	1 534,00	1 534,00	
Paste făinoase	kg	2,50	1	1 096,00	2 740,00	2 740,00	2,50	1	2 740,00	2 740,00	
Total		9,21				4 449,14	9,21			4 449,14	
Zahăr și dulciuri	kg.	1,80	1	1 059,00	1 906,20	1 906,20	1,80	1	1 906,20	1 906,20	
Cartofi	kg.	5,40	1	164,00	885,60	885,60	5,40	1	885,60	885,60	
Total		7,20				2 791,80	7,20			2 791,80	
Total general pentru minim de decență						1 155 454	Total minim subzistență				1 155 454

TABEL SINTETIC II
cuprinzând structura, pe grupe de produse, a cheltuielilor minime de consum,
estimate pentru o familie de două persoane vârstnice (pensionare) din mediul urban, pentru
luna august 2001

Grupa de cheltuieli	Minim decent		Minim de subzistență	
	Lei	pondere (%)	lei	pondere (%)
Alimente*	1 956 321	51,22	1 956 228	67,42
Îmbrăcăminte	802 848	21,02	271 295	9,35
Mobilier necesar unei familii de pensionari din mediul urban	45 833	1,20	0	0
Aparatură electro-casnică	122 986	3,22	0	0
Articole electrice de uz gospodăresc	8 403	0,22	4 642	0,16
Articole tehnico-sanitare și de igienă	79 445	2,08	44 974	1,55
Articole textile pentru uz casnic	58 819	1,54	5 513	0,19
Veselă, tacâmuri și articole de menaj	26 736	0,70	0	0
Produse pentru uz gospodăresc	56 146	1,47	55 710	1,92
Servicii de transport	5 729	0,15	0	0
Servicii culturale	148 195	3,88	104 746	3,61
Servicii de igienă personală	28 645	0,75	28 435	0,98
Minimul de prestații de poștă și telecomunicații	55 382	1,45	11 026	0,38
Papetărie	30 555	0,80	25 534	0,88
Minimul de servicii de reparații îmbrăcăminte-încălțăminte	38 195	1,00	38 301	1,32
Cheltuieli cu locuința	334 202	8,75	334 259	11,52
Cheltuieli pentru medicamente	21 007	0,55	20 891	0,72
TOTAL	3 819 447	100,00	2 901 554	100,00

* Cheltuielile pentru alimente au fost stabilite pornindu-se de la necesarul de calorii al persoanelor de vârstă a „treia” în raport cu cele active, respectiv 0,8 din consumul caloric al cuplului adult.

II. Structura cheltuielilor de consum, cantități, prețuri și durată de folosire pentru o familie constituită din două persoane vârstnice (pensionari)

IIa. Îmbrăcăminte pentru un bărbat vârstnic (pensionar)

Specificație	U.M.	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară
Palton	buc.	1	91 124	91 124	5	1 518,73	0	0	0	0
Haină din țesătură tip lână	costume	1	71 892	71 892	5	1 198,20	0	0	0	0
Canadiană bărbat	buc.	1	80 590	80 590	5	1 343,17	0	0	0	0
Sacou	buc.	1	37 263	37 263	5	621,05	0	0	0	0
Pantaloni țesătură tip PNA	buc.	2	21 591	43 182	2	1 799,25	0	0	0	0
Pulovere (fine PNA)	buc.	2	12 010	24 020	2	500,42	0	0	0	0
Fular (tip PNA)	buc.	1	3 416	3 416	7	81,33	0	0	0	0
Cămăși cu mânecă lungă	buc.	5	8 883	44 415	3	987,00	3	26 649	3	740,25
Cămăși cu mânecă scurtă	buc.	4	8 457	33 828	3	704,75	0	0	0	0
Maiouri	buc.	3	2 322	6 966	1	580,50	2	4 644	1	387,00
Tricouri	buc.	4	6 059	24 236	2	504,92	2	0	0	0

Pijamale	buc.	3	13 459	40 377	4	841,19	2	26 918	3	747,72
Ciorapi	perechi	5	854	3 416	1	284,67	3	2 562	1	213,50
Ghete	perechi	2	45 654	91 308	4	1 902,25	1	45 654	3	1 268,17
Pantofi	perechi	1	30 646	30 646	2	1 276,92	1	30 646	3	851,28
Sandale	perechi	1	11 749	11 749	3	326,36	1	0	0	0
Papuci de casă	perechi	1	5 661	5 661	3	157,25	1	5 661	5	94,35
Indispensabili	buc.	4	5 052	20208	2	842,00	2	10 104	2	421,00
Chiloți	buc.	5	1 745	8 725	2	363,54	3	5 235	2	218,13
Batiste	buc.	6	482	2 892	2	120,50	4	1 446	2	60,25
Ciorapi amestec (lână + PNA)	perechi	3	1 008	3 024	1	252,00	3	3 024	1	252,0
Umbrelă	buc.	1	8 645	8 645	8	90,05	0	0	0	0
Curea înlocuitor	buc.	1	2 644	2 644	2	110,17	1	0	0	0
Mănuși din fâș îmblănite	perechi	1	16 123	16 123	4	335,90	1	0	0	0
Căciulă	buc.	1	16 539	16 539	4	344,56	1	0	0	0
Total						17 086,68				5 253,65

IIb. Îmbrăcăminte pentru o femeie vârstnică (pensionară)

Specificație	U.M.	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară
Palton	buc.	1	91 124	91 124	5	1 518,73	0	0	0	0
Pardesiu	buc.	1	88 206	88 206	5	1 470,10	0	0	0	0
Costum taior	buc.	1	73 721	73 721	5	1 228,68	0	0	0	0
Fustă din țesătură tip lână	buc.	2	29 683	59 366	5	989,43	0	0	0	0
Fustă din țesătură tip bumbac	buc.	2	12 611	25 222	2	1 050,92	2	25 222	3	700,61
Fustă din țesătură tip PNA	buc.	2	21 373	42 746	4	890,54	1	21 373	3	539,69
Rochie din țesătură tip lână	buc.	2	18 533	39 066	6	542,58	0	0	0	0
Rochie din țesătură tip bumbac	buc.	2	15 723	31 446	2	1 310,25	1	31 446	2	1 310,25
Rochie de casă	buc.	2	13 424	26 848	3	745,78	1	13 425	2	559,38
Bluză din țesătură tip bumbac	buc.	2	15 163	30 326	2	1 263,58	2	0	0	0
Pulover - țesătură tip PNA	buc.	3	11 100	33 300	6	462,50	2	0	0	0
Cămașă de noapte	buc.	3	9 774	29 322	4	610,88	2	19 548	3	543,00
Ciorapi pantalon tip nylon	perechi	3	6 272	18 816	1	1 568,00	2	12 544	1	104,53
Ghete înlocuitori	perechi	2	33 349	66 698	4	1 389,54	1	33 349	2	1 389,54
Pantofi înlocuitori	perechi	1	26 455	26 455	3	734,86	1	26 455	3	734,86
Sandale	perechi	1	23 573	23 573	3	654,81	1	0	0	0

Papuci de casă	perechi	1	4 847	4 847	2	201,96	1	4 847	3	134,64
Furouri	buc.	3	1 890	5 670	2	315,00	2	3 780	2	157,50
Chiloși	buc.	7	1 429	10 003	3	277,86	5	7 145	2	297,70
Sutiene	buc.	3	4 602	13 806	4	278,63	2	9 204	3	80,67
Batiste	buc.	10	399	3 990	3	110,83	5	1 995	2	83,13
Șosete îmblănite	perechi	3	1 008	3 024	1	252,00	3	3 024	2	126,00
Căciulă (blană sintetică)	buc.	1	16 539	16 539	3	459,42	0	0	0	0
Batic tip BBC	buc.	1	5 701	5 701	3	158,36	1	5 701	4	135,74
Șosete pentru femei (amestec)	perechi	2	940	3 760	1	313,33	0	0	0	0
Ciorapi pantalon (lână + PNA)	perechi	2	6 272	12 544	1	1 045,33	0	0	0	0
Total bărbat vârstnic						17 086,68				5 253,65
Total femeie vârstnică						19 843,90				6 951,24
Total cheltuieli cu îmbrăcămintea la un cuplu de vârstnici în luna august 2001						802.848				271 295

IIc. Mobilierul necesar unei familii de pensionari din mediul urban

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durată (ani)	Cota lunară	Cant.	Durată	Preț total	Cotă lunară
Șifonier	buc.	1	208 848	208 848	30	580,13	0	0	0	0
Masă simplă de bucătărie	buc.	1	32 879	32 879	20	137,00	0	0	0	0
Scaune tapițate	buc.	2	38 102	76 204	15	423,36	0	0	0	0
Mobilă de bucătărie	garnit.	1	180 000	180 000	20	750,00	0	0	0	0
Măsuță TV	buc.	1	137 917	137 917	40	287,33	0	0	0	0
Total						2 177,82				0
Total în luna august						45 833				0

IIId. Aparatură electro-casnică

Specificație	UM.	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară	Cant.	Durată (ani)	Preț total	Cotă lunară
Aparat radio	buc.	1	34 922	34 922	10	291,02	0	0	0	0
TV	buc.	1	208 671	208 671	10	1 738,93	0	0	0	0
Frigider	buc.	1	295 433	295 433	15	1 641,29	0	0	0	0
Mașină de spălat	buc.	1	171 310	171 310	15	951,72	0	0	0	0
Mașină de gătit	buc.	1	167 012	167 012	15	927,84	0	0	0	0
Fier de călcat	buc.	1	17 417	17 417	5	290,28	0	0	0	0
Corpuri iluminat (lampă)	buc.	3	468	1 404	15	7,80	0	0	0	0
Total						5 848,88				0
Total în luna august						122 986				0

III. Articole electrice de uz gospodăresc*

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară	Cant.	Durată (ani)	Preț total	Cotă lunară
Becuri 75W	buc.	2	497	994	1	82,83	2	1	994	82,83
Becuri 40W	buc.	2	468	936	1	78,00	2	1	936	78,00
Lămpi fluorescente	buc.	2	388	776	1	64,67	2	1	776	64,67
Întrerupătoare electrice	buc.	4	1 021	4 084	30	11,34	0	0	0	0
Lustre 3 brațe	buc.	1	28 434	28 434	30	78,98	0	0	0	0
Veioze	buc.	2	10 245	20 490	20	85,38	0	0	0	0
Total						401,20				225,50
Total în luna august						8 403				4 642

* Bunurile care nu figurează cu valori în tabel sunt cele considerate că au existat în gospodărie în momentul calculării nivelului de subzistență

III f. Articole tehnico-sanitare și de igienă

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară	Cant.	Durată (ani)	Preț total	Cotă lunară
Lavoar baie	buc.	1	17 720	17 720	25	59,07	0	0	0	0
WC (vas + rezervor)	buc.	1	36 277	36 277	25	120,92	0	0	0	0
Scaun WC	buc.	1	18 575	18 575	20	77,40	0	0	0	0
Baterie lavoar	buc.	1	40 488	40 488	10	337,40	0	0	0	0
Baterie cadă baie	buc.	1	55 591	55 591	10	463,26	0	0	0	0
Oglină baie	buc.	1	9 555	9 555	20	39,81	0	0	0	0
Port prosop	buc.	1	2 093	2 093	10	17,44	0	0	0	0
Port săpun	buc.	1	1 936	1 936	10	16,13	0	0	0	0
Săpun toaletă	Buc.	12	426	5 112	1	426,00	12	1	5 112	426,00
Săpun ras	buc.	3	1 076	3 228	1	269,00	3	1	3 228	269,00
Pensulă de săpunit	buc.	1	394	394	5	6,57	0	0	0	0
Pastă de dinți	buc.	12	1 219	14 628	1	1 219,00	12	1	14 628	1 219,00
Spirt medicinal	1000 ml.	2	172	344	1	28,67	1	1	172	14,33
Lame ras	buc.	10	125	1 250	1	104,17	6	1	750	62,50
Mașină de ras	buc.	1	2 312	2 312	10	19,27	0	0	0	0
Perii de dinți	buc.	2	825	1 650	1	137,50	2	1	1 650	137,50
Pieptăne bărbat	buc.	1	289	289	1	24,08	0	0	0	0
Pieptăne damă	buc.	1	289	289	1	24,08	0	0	0	0
Foarfece unghii	buc.	1	1 428	1 428	5	23,80	0	0	0	0
Deodorant	buc.	2	2 148	4 296	1	358,00	0	0	0	0
Total						3 771,57				2 128,33
Total în luna august						79 445				44 974

II g. Articole textile pentru uzul casnic al unei familii de pensionari

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cota lunară	Cant.	Durată	Preț total	Cotă lunară
Covoare	m.p.	6	26 575	159 450	15	885,83	0	0	0	0
Perdele	m.	4	3 136	12 544	15	69,69	0	0	0	0
Garnituri pat	buc.	2	30 420	60 840	6	845,00	0	0	0	0
Perne	buc.	2	8 912	17 824	30	49,51	0	0	0	0
Pături	buc.	1	11 404	11 404	8	118,79	0	0	0	0
Plăpumi	buc.	1	45 576	45 576	12	316,50	0	0	0	0

Cuverturi pat	buc.	1	22 412	22 412	10	186,77	0	0	0	0
Prosoape	buc.	4	2 428	9 712	4	202,33	4	4	9 712	202,33
Fețe masă	buc.	2	4 494	8 988	10	74,90	0	0	0	0
Prosoape bucătărie	buc.	2	1 001	2 002	3	55,61	2	3	2 002	55,61
Total						2 804,93				257,94
Total în luna august						58 819				5 513

II h. Veselă, tacâmuri, articole de menaj

Specificație	U.M.	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durată (ani)	Cotă lunară
Oale (emailate)	buc.	2	15 439	30 878	10	257,32	0	0	0	0
Cratițe	buc.	2	5 050	10 100	10	84,17	0	0	0	0
Tigăi	buc.	2	1 338	2 676	10	22,30	0	0	0	0
Capace	buc.	2	1 682	3 364	15	18,69	0	0	0	0
Ibrice de aluminiu	buc.	2	5 125	10 250	10	85,42	0	0	0	0
Polonice	buc.	2	2 030	4 060	20	16,92	0	0	0	0
Pâlnie	buc.	1	512	512	20	2,13	0	0	0	0
Tăvi de copt	buc.	2	1 498	2 996	20	12,48	0	0	0	0
Ligheane	buc.	1	2 732	2 732	10	22,77	0	0	0	0
Ceaun	buc.	1	6 500	6 500	20	27,08	0	0	0	0
Grătar	buc.	1	4 500	4 500	10	37,50	0	0	0	0
Mașină de tocat carne	buc.	1	7 200	7 200	15	40,00	0	0	0	0
Tel de sârmă	buc.	1	200	200	20	0,83	0	0	0	0
Strecurătoare pentru făinoase	buc.	1	1 400	1 400	10	11,67	0	0	0	0
Sită	buc.	1	1 120	1 120	10	9,33	0	0	0	0
Fund de lemn	buc.	1	400	400	5	6,67	0	0	0	0
Ciocan de bătut carne	buc.	1	400	400	15	2,22	0	0	0	0
Făcăleț	buc.	1	235	235	25	0,78	0	0	0	0
Piuliță pentru usturoi	buc.	1	500	500	20	2,08	0	0	0	0
Lingură de lemn	buc.	2	240	480	4	10,00	0	0	0	0
Cuțițe de bucătărie	buc.	2	1 454	2 908	20	12,12	0	0	0	0
Destupătoare de sticlă	buc.	1	329	329	25	1,10	0	0	0	0
Deschizătoare de conserve	buc.	1	250	250	25	0,83	0	0	0	0
Tirbușoane	buc.	1	232	232	30	0,64	0	0	0	0
Tacâmuri: linguri	buc.	6	819	4 914	30	13,65	0	0	0	0
furculițe	buc.	6	747	4 482	30	12,45	0	0	0	0
cuțițe	buc.	6	1 454	8 724	30	24,23	0	0	0	0
lingurițe	buc.	6	544	3 264	30	9,07	0	0	0	0
Farfurii normale adânci	buc.	6	903	5 418	10	45,15	0	0	0	0
Farfurii întinse	buc.	6	926	5 556	10	46,30	0	0	0	0
Farfurii mici	buc.	6	645	3 870	10	32,25	0	0	0	0
Platouri	buc.	1	1 200	1 200	20	5,00	0	0	0	0
Castroane	buc.	1	1 500	1 500	20	6,25	0	0	0	0
Câni ceramică	buc.	1	692	692	5	11,53	0	0	0	0
Pahare apă	buc.	6	1 452	8 712	5	145,20	0	0	0	0
Câni de apă (ceramică)	buc.	2	692	1 384	5	23,07	0	0	0	0
Borcane pentru conserve-10 litri	buc.	1	2 891	2 891	10	24,09	0	0	0	0
Borcane pentru conserve-5 litri	buc.	1	7 645	7 645	10	63,71	0	0	0	0
Bătător covoare	buc.	1	951	951	20	3,96	0	0	0	0

Cazan pentru fiert rufe	buc.	1	7 781	7 781	10	64,84	0	0	0	0
Fărăș de plastic	buc.	1	666	666	20	2,78	0	0	0	0
Perii	buc.	2	1 285	2 570	10	21,42	0	0	0	0
Cârlige de rufe	buc.	10	30	300	4	6,25	0	0	0	0
Vaze simple de flori	buc.	1	2 533	2 533	15	14,07	0	0	0	0
Sticlă de 1/2 litri (ambalaj)	buc.	4	47	188	1	15,67	0	0	0	0
Pompă de desfundat chiuveta	buc.	1	1 500	1 500	10	12,50	0	0	0	0
Total						1 288,49				0,0
Total luna august						26 736				0,0

II i. Produse pentru uz gospodăresc

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț Total	Durata (ani)	Cota lunară	Cant.	Preț total	Durată	Cotă lunară
Detergenți	cutie	10	1 400	14 000	1	1 166,67	10	14 000	1	1 166,67
Săpun de rufe (200 gr.)	kg.	4	476	1 904	1	158,67	4	1 904	1	158,67
Sodă caustică (1 kg.)	kg.	1	1 038	1 038	1	86,50	1	1 038	1	86,50
Sodă calcinată	kg.	1	584	584	1	48,67	1	584	1	48,67
Produse pentru înălbit	litru	1	1 100	1 100	1	91,67	1	1 100	1	91,67
Perii încălțăminte	buc.	2	1 285	2 570	15	14,28	0	0	0	0
Perii haine	buc.	1	1 285	1 285	25	4,28	0	0	0	0
Detergent de vase (500 g.)	cutie	8	1 117	8 936	1	744,67	8	8 936	1	744,67
Mături	buc.	2	1 917	3 834	1	319,50	2	3 834	1	319,50
Cremă de ghetă	cutie	1	477	477	1	39,75	1	477	1	39,75
Total						2 674,66				2 656,10
Total luna august						56 146				55 710

III j. Servicii de transport

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Tarif unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară
Transp. CFR - cl. II accelerat (300 km)	călăt.	1	3 180	3 180	1	265,0	0	0	0	0
Total						265,0				0,0
Total luna august						5 729				0,0

III k. Serviciile culturale anuale luate în calculul nivelului minim de trai

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Tarif unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară
Spectacole cinematografice	nr.	12	572	6 864	1	572,00	0	0	0	0
Spectacole teatrale	nr.	4	753	3 012	1	251,0	0	0	0	0

Manifestări culturale diverse	nr.	4	1 500	6 000	1	500,0	0	0	0	0
Vizite la muzee	nr.	1	163	163	1	13,58	0	0	0	0
Ziare, cotidiene	nr. ab.	1	59 760	59 760	1	4 980,0	1	597,6	1	4 980,0
Cărți	buc.	4	2 207	8 828	1	735,67	0	0	0	0
Total						7 052,25				4 980,0
Total luna august						148 195				104 746

II l. Servicii de igienă personală

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Tarif unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară
Tuns bărbat	nr.	12	1 054	12 648	1	1 054,0	12	12 648	1	1 054,0
Tuns coafat femeie	nr.	3	1 207	3 621	1	301,75	3	3 621	1	301,75
Total						1 355,75				1 355,75
Total luna august						28 645				28 435

II m. Minimul anual de prestații de poștă și telecomunicații

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Tarif unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară
Abonament radio	abon.	4	540	2 160	1	180,0	4	21 600	1	180,0
Abonament TV	abon.	4	840	3 360	1	280,0	4	3 360	1	280,0
Convorbiri telefonice (abonament)	abon.	12	2 000	24 000	1	2 000,0	0	0	0	0
Convorbiri interurbane	minute	18	15	270	1	22,5	0	0	0	0
Scrisori	nr.	12	60	720	1	60,0	12	720	1	60,0
Colete	nr.	2	559	1 118	1	93,17	0	0	0	0
Total						2 635,67				520,0
Total luna august						55 382				11 026

II n. Minimul anual de articole de papetarie

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Preț unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară
Caiet 48 file	buc.	4	380	1 520	1	126,67	0	0	0	0
Coli scris	top.	1/5	12 453	2 490,6	1	207,55	1/5	2 490,6	1	207,55
Pixuri cu pastă	buc.	2	606	1 212	1	101,0	1	606	1	50,50
Cerneală student	sticlă	1	490	490	1	40,83	1	490	1	40,83
Gumă	buc.	1	153	153	1	12,75	0	0	0	0
Agrafă	cutie	1	560	560	1	46,67	0	0	0	0
Hârtie igienică	buc.	52	210	10 920	1	910,0	52	10 920	1	910,0
Total						1 445,47				1 208,0
Total luna august						30 555				25 534

II o. Minim anual de servicii de reparații și întreținere a îmbrăcăminte și încălțăminte

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Tarif unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară
Curățat costum bărbat	nr.	1	2 749	2 749	1	229,08	1	2 749	1	229,08
Curățat palton, pardesiu	nr.	1	3 094	3 094	1	128,92	1	3 094	1	128,92
Curățat fustă, costum, taior femei	nr.	1	2 474	2 474	1	206,17	1	2 474	1	206,17
Flecuri	nr.	3	2 792	8 376	1	698,00	3	8 376	1	698,00
Înlocuit tălpi	nr.	1	3 390	3 390	1	186,45	1	3 390	1	186,45
Diverse reparații mărunte	nr.	2	906	1 812	1	151,00	2	1 812	1	151,00
Total						1 599,62				1 599,62
Total luna august						38 195				38 301

II p. Cheltuieli cu locuința

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Tarif unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară
Întreținere locuință	lei	-	-	-	-	13 000	-	-	-	13 000
Consum energie electrică, gaze	kw/h	-	-	-	-	2 900	-	-	-	2 900
Total						15 900				15 900
Total luna august						334 202				334 259

II r. Cheltuieli pentru medicamente

Specificație	UM	Minim decent					Minim de subzistență			
		Cant.	Tarif unit.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară	Cant.	Preț total	Durata (ani)	Cotă lunară
Diverse medicamente	lei	-	-	-	-	1 000	-	-	-	1 000
Total						1 000				1 000
Total luna august						21 007				20 891